



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

### ΓΕΩΤΕΕ: Ενάντια στα νέα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης



Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 20/11/2023, στα γραφεία του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών η κοινή συνέντευξη τύπου των Συλλογικών Φορέων των Ελευθέρων Επαγγελματιών – Επιστημόνων – Επαγγελματοβιοτεχνών και Εμπόρων της χώρας με αφορμή τη διοργάνωση της συγκέντρωσης διαμαρτυρίας την Τετάρτη 22/11/2023 και ώρα 13:00 έξω από το Υπουργείο Οικονομικών, για τα προωθούμενα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης που αφορούν ένα σημαντικό τμήμα των ελευθέρων επαγγελματιών, των επιστημόνων και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [PBNEWS](#), [AGRONEWSBOMB](#)

## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΗΜΕΡΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ: «ΕΙΜΑΣΤΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ»

«Το χωριό μου, το Σωτήριο Λάρισας, στα όρια με τον νομό Μαγνησίας, “πνίγηκε” δύο φορές. Πια, είναι ένα κουφάρι. Εχουν μείνει μόνο τα ντουβάρια. Οι περισσότεροι νοίκιασαν αλλού. Έμειναν μόνο πέντε οικογένειες μέσα στη λάσπη. Είμαστε περιβαλλοντικοί πρόσφυγες στη χώρα μας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



### Σκυλακάκης : Η ανάπτυξη Υπεράκτιων Αιολικών Πάρκων είναι μία τεράστια ευκαιρία για την Ελλάδα

- Ποια είναι η εγκατεστημένη ισχύς των έργων για να δεσμευτεί ηλεκτρικός χώρος και πώς επιμερίζεται ο χώρος αυτός ανά περιοχή του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας. «Τα υπεράκτια αιολικά πάρκα (ΥΑΠ) είναι μία τεράστια ευκαιρία για τη χώρα μας» τόνισε ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης, αναφερόμενος σε μία εκ των πλέον αναπτυξιακών διατάξεων στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με τίτλο: «Όροι δόμησης, κατασκευής, επιτρεπόμενες χρήσεις γης για κέντρα δεδομένων, χωροταξικές και πολεοδομικές ρυθμίσεις, αξιοποίηση πόρων Πράσινου Ταμείου και λοιπές περιβαλλοντικές και ενεργειακές διατάξεις». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Οδηγίες προστασίας ιδιοκτητών ακινήτων από καταπατήσεις

Ένα από τα προβλήματα, που συχνά αντιμετωπίζουν οι ιδιοκτήτες κυρίως αγροτικών ακινήτων, είναι η καταπάτηση των ιδιοκτησιών τους από άλλους ιδιοκτήτες συνήθως γειτονικών ακινήτων, που αξιώνουν δικαιώματα κυριότητας και σε αυτά. Τα προβλήματα αυτά γίνονται περισσότερο εμφανή τώρα, κατά τη σύνταξη του κτηματολογίου, όπου πολλοί ιδιοκτήτες κατά την διαδικασία υποβολής δήλωσης ιδιοκτησίας και τον

εντοπισμό του ακινήτου τους, διαπιστώνουν ότι το ακίνητο ή τμήμα αυτού, δηλώθηκε από τρίτο πρόσωπο ως δική του ιδιοκτησία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Σύντομα δεύτερη δόση αποζημιώσεων δέντρων, μέτρο για παρακάρλια

Με διαβεβαιώσεις ότι μέσα στις επόμενες ημέρες θα ανακοινωθεί και θα πληρωθεί η προκαταβολή αποζημίωσης σε καλλιέργειες, κυρίως δενδρώδεις, που έμειναν εκτός στην πληρωμή του ΕΛΓΑ της Παρασκευής 17 Νοεμβρίου έφυγαν από τη Βουλή εκπρόσωποι παραγωγών από τα παρακάρλια χωριά, οι οποίοι πέραν αυτής της εκκρεμότητας που αφορά κατά βάση στα αμύγδαλα, καλούνται να αρκεστούν στη δέσμευση ενός υπό διαμόρφωση μέτρου που θα επιδοτεί όσα αγροτεμάχια δεν μπορούν να καλλιεργηθούν εξαιτίας των νερών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONNEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Μανόλης Χνάρης (ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής): «Η Κυβέρνηση συνεχίζει την ασάφεια για τα προβλήματα της προκαταβολής της βασικής ενίσχυσης»

Στη Βουλή των Ελλήνων, συζητήθηκε η επίκαιρη ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής Ρεθύμνης και Υπεύθυνος ΚΤΕ Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων του ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Μανόλης Χνάρης, και αφορούσε τα προβλήματα που ανέκυψαν κατά την πληρωμή της προκαταβολής βασικής ενίσχυσης στους παραγωγούς του πρωτογενή τομέα. Στην ερώτηση αυτή από την πλευρά της Κυβέρνησης απάντησε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σταύρος Κελέτης. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Διονύσης Σταμενίτης: Επενδύουμε στην καλύτερη προώθηση του βαμβακιού στις διεθνείς αγορές

Το βαμβάκι αποτελεί ένα προϊόν δυναμικό, με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και με ξεχωριστή σημασία για την ελληνική οικονομία και τον πρωτογενή τομέα. Για την ιδιαίτερη βαρύτητα που δίνει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στη στήριξη της καλλιέργειας βαμβακιού και συνολικά του εκκοκκιστικού κλάδου μίλησε ο ΥφΑΑΤ, Διονύσης Σταμενίτης, στο πλαίσιο της εκδήλωσης «βοι Μεσογειακοί Δρόμοι Βάμβακος», που διοργανώθηκε από την Ένωση Εκκοκκιστών Ελλάδος, τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου 2023, στο ξενοδοχείο Macedonia Palace, στη Θεσσαλονίκη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### ΕΛΓΑ: Έρχεται νέα πληρωμή 23 εκατ. ευρώ – Ποιους αφορά

Ποιες εκκρεμότητες προς τους αγρότες θα τακτοποιηθούν. Έως το τέλος της εβδομάδας αναμένεται να «τρέξει» μία ακόμη πληρωμή ο ΕΛΓΑ, τακτοποιώντας όλες τις εκκρεμότητες των παρελθόντων ετών. Ειδικότερα, σύμφωνα με ανάρτηση στα κοινωνικά δίκτυα του υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Διονύση Σταμενίτη, η πληρωμή θα περιλαμβάνει κατά κύριο λόγο αποζημιώσεις του έτους 2022, όπως για περιπτώσεις ενστάσεων ή οφειλές λόγω εκπρόθεσμης πληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



### ΥΠΑΑΤ σε Μαντά: Νέος κανονισμός για τις αποζημιώσεις του ΕΛΓΑ προετοιμάζεται από την κυβέρνηση

- Κεντρικοί στόχοι της νέας πολιτικής για τον ΕΛΓΑ αποτελούν οι αποζημιώσεις του οργανισμού να ανταποκρίνονται περισσότερο στις ανάγκες των παραγωγών και των κτηνοτρόφων. Συνολική αναμόρφωση του γεωργασφαλιστικού συστήματος μέσω της νομοθέτησης ενός νέου, εκσυγχρονισμένου και βελτιωμένου κανονισμού του ΕΛΓΑ, σχεδιάζει μέσα στο επόμενο διάστημα η κυβέρνηση. Αυτό αναφέρεται σε απάντηση του

υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προς τον βουλευτή Μεσσηνίας Περικλή Μαντά, κατόπιν Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής για την πρόσφατη χαλαζόπτωση που έπληξε τη Τριφυλία. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24](#)



## Στέλνει στα βράχια τους Νέους Αγρότες 2021 η απαίτηση τζίρου 50% που ναρκοθετεί και την προκήρυξη του 2024

Διαστάσεις λαμβάνει το πρόβλημα που έχει προκύψει σχετικά με την τήρηση των δεσμεύσεων Νέων Αγροτών για κύκλο εργασιών τουλάχιστον ίσο με το 50% της Τυπικής Απόδοσης, με την ΕΘΕΑΣ, το ΓΕΩΤΕΕ και γεωπόνους-συμβούλους, να ζητάνε την τροποποίηση της συγκεκριμένης δέσμευσης τόσο για την παλαιότερη πρόσκληση του 2021 όσο και για εκείνη του 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Οι τελευταίες ενεργές προσκλήσεις με πόρους του ΕΣΠΑ 2014-2020

Παράλληλα με τις νέες δράσεις που προκηρύσσονται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-2027, εξακολουθούν να είναι ενεργές για υποβολή αιτήσεων, από πολίτες ή από επιχειρήσεις, δράσεις που χρηματοδοτούνται με πόρους του ΕΣΠΑ 2014-2020, καθώς το 2023 είναι το έτος κατά το οποίο ολοκληρώνονται οι δράσεις που έχουν προκηρυχθεί από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020. Οι ενεργές δράσεις που έχουν προκηρυχθεί στο πλαίσιο των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020, είναι, μεταξύ άλλων, οι ακόλουθες: [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: Πλήρωσε 60 εκατ. ευρώ για τα Βιολογικά του 2022

- Πάντως, ο Οργανισμός δεν έχει προβεί στην ανακοίνωση της πληρωμής. Στην πίστωση περίπου 60 εκατ. ευρώ προχώρησε τις προηγούμενες ώρες ο Οργανισμός Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ). Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες του Agrocapiital, οι δικαιούχοι αγρότες πληρώθηκαν τα Βιολογικά του 2022. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Έγκριση πίστωσης 160 εκατ. βιολογικής γεωργίας, πιθανή η πληρωμή τον Νοέμβριο

Το δρόμο για την πληρωμή της προκαταβολής των προγραμμάτων του έτους εφαρμογής 2023 ανοίγουν οι αποφάσεις που δημοσιεύονται με τις εγκρίσεις των σχετικών ποσών. Έγκριση πίστωσης για 160 εκατ. βιολογικής γεωργίας 2023 ανοίγει δρόμο σε πληρωμή εντός Νοεμβρίου. Οι πρώτες αποφάσεις έχουν να κάνουν με το πρόγραμμα των Βιολογικών και δη της γεωργίας, με τις εγκρίσεις να αφορούν συνολικά ένα ποσό της τάξης των 160 εκατ. ευρώ, ενώ αναμένεται να ακολουθήσουν και αντίστοιχες για τη Βιολογική κτηνοτροφία, την Απονιτροποίηση, τις Σπάνιες Φυλές και το Κομφούζιο. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: Πληρωμές εξόφλησης αγροπεριβαλλοντικών έτους 2022

- Οι πληρωμές αυτές αφορούν σε 86.682 δικαιούχους στους οποίους κατανεμήθηκε συνολικό ύψος ενισχύσεων 8.708.740,71 Ευρώ. Μετά την αξιολόγηση των διορθώσεων και των διασταυρωτικών ελέγχων για τις υπόλοιπες αιτήσεις αγροπεριβαλλοντικών έτους 2022, ολοκληρώθηκε σήμερα η αναγνώριση και εκκαθάριση των σχετικών δαπανών και η έκδοση 159 εντολών πληρωμής από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



## Στην ΑΑΔΕ τα IBAN των αγροτών για την επιστροφή του ΕΦΚ για το πετρέλαιο

Αντίστροφα μετρά ο χρόνος για την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης για το αγροτικό πετρέλαιο, καθώς, σύμφωνα με το αποκλειστικό ρεπορτάζ του graithros.gr, ο ΟΠΕΚΕΠΕ έχει ήδη αποστείλει τους

αριθμούς IBAN των δικαιούχων αγροτών στην αρμόδια υπηρεσία του ΥΠΑΑΤ, προκειμένου με την σειρά της να τους διαβιβάσει αρμοδίως στην ΑΑΔΕ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Άμεση αποκατάσταση αδικιών προκαταβολών ΕΛΓΑ, ζητά η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ν. Λάρισας

«Οι προκαταβολές του ΕΛΓΑ που κατατέθηκαν στους λογαριασμούς των δικαιούχων πλημμυροπαθών αγροτών της Θεσσαλίας και του Νομού μας, για κάποια προϊόντα, για μια ακόμη φορά αφήνουν την πικρή γεύση της αδικίας σε πολλούς συναδέλφους μας» σημειώνει η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ν. Λάρισας. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



## Στη Διαύγεια οι πιστώσεις για βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία

Δημοσιεύθηκαν στη Διαύγεια οι σχετικές αποφάσεις που αφορούν την έγκριση διάθεσης πίστωσης για τα προγράμματα βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας. Αναμένεται το επόμενο διάστημα να ακολουθήσει η πληρωμή των δικαιούχων γεωργών και κτηνοτρόφων. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Χωρίς αγροτικό πετρέλαιο, με αύξηση αφορολόγητου για οικογένειες με παιδιά ο προϋπολογισμός

Χωρίς εκπλήξεις κατατέθηκε την Τρίτη 21 Νοεμβρίου στη Βουλή ο προϋπολογισμός του 2024, με τις περισσότερες από τις παρεμβάσεις για την ενίσχυση των εισοδημάτων που περιλαμβάνει να έχουν προαναγγελθεί. Μεταξύ άλλων, αυξάνεται από το επόμενο έτος κατά 1.000 ευρώ το αφορολόγητο για αγροτικές οικογένειες με παιδιά (όπως και για οικογένειες μισθωτών και συνταξιούχων), με το όφελος να ανέρχεται από 90 έως 220 ευρώ σε ετήσια βάση. [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Η Θεσσαλία πρέπει να «πλημμυρίσει» με τρακτέρ λένε οι αγρότες για τις κομμένες πληρωμές ΕΛΓΑ

Αγανακτισμένοι εμφανίζονται αγρότες του νομού Λάρισας εξαιτίας των περικοπών που υπήρξαν στις προκαταβολές του ΕΛΓΑ για κάποια προϊόντα, η οποία απέχει κατά πολύ όπως λένε με βάση την καλλιέργεια και την ζημιά που σημειώθηκε από τις πλημμύρες του Σεπτεμβρίου. Ως εκ τούτου, λένε η «Θεσσαλία και ο Νομός μας πρέπει να «πλημμυρίσει» με τρακτέρ στους δρόμους». [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Πουλάνε καμένο δάσος στην Αργολίδα, που έχει κριθεί αναδασωτέο

- Πώς κατάφεραν άρση της αναδάσωσης για 720 στρέμματα. Μεγάλες αντιδράσεις στην Αργολίδα έχει προκαλέσει η πρόθεση διαφόρων συμφερόντων να πουλήσουν για εκμετάλλευση και "ανάπτυξη" παραθεριστικών κατοικιών, έκταση καμένου δάσους στην περιοχή Κορακιά Κρανιδίου. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)



### Αίτηση ακυρώσεως στο ΣτΕ κατά της αδειοδότησης αιολικών πάρκων στα καμένα δάση του Έβρου

Εδώ και λίγες ημέρες, 26 περιβαλλοντικές και φιλοζωικές οργανώσεις, φορείς και φυσικά πρόσωπα από τον Έβρο και ολόκληρη την Ελλάδα, μεταξύ των οποίων η Οικολογική Εταιρεία Ν. Έβρου, η Οικολογική Ομάδα Ροδόπης, το Πανελλήνιο Δίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ), η Πανελλήνια Φιλοζωική Ομοσπονδία (Π.Φ.Ο.), το Δίκτυο για την Προστασίας της Άγριας Ζωής (Save Wild), το Ελληνικό Δίκτυο Φίλοι της Φύσης

(Naturefriends Greece) κ.ά., κατέθεσαν αίτηση ακυρώσεως στο Συμβούλιο Επικρατείας κατά της αδειοδότησης αιολικών πάρκων μέσα σε καμένα δάση του Έβρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](http://DASARXEIO.COM)

---

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



REPowerEU

### Εγκρίθηκαν 700 εκατ. euro για τα ελληνικά έργα του REPowerEU

του Γιώργου Φυντικάκη. Τι αφορούν τα κονδύλια του ελληνικού REPowerEU; Είναι 560 εκατ ευρώ για δράσεις εξοικονόμησης, 75 εκατ. για υδρογόνο και βιοεθάνιο, 75 εκατ. για την εφοδιαστική αλυσίδα του CCS (συστήματα μεταφοράς και αγωγοί) και 85 εκατ για συστήματα αποθήκευσης ενέργειας. Ούτε ένα εργο για την αξιοποίηση του ελληνικού ορυκτού πλούτου ή της γεωθερμίας! *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

---

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Παγκόσμια Ημέρα Αλιείας: Η ανάγκη για βιώσιμη αλιεία

- Ο σημερινός εορτασμός της αποτελεί αφορμή για να προβληθούν οι πολλαπλοί τρόποι με τους οποίους οι Θάλασσες και τα αλιεύματα προσφέρουν στην κοινωνία με την εξασφάλιση τροφής και κατ' επέκταση την επιβίωση στον πλανήτη μας. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΟΓΕΔΥ) με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Αλιείας που γιορτάζεται σήμερα, 21 Νοεμβρίου, καλεί όλους να στηρίξουν τη βιώσιμη αλιεία. Συγκεκριμένα αναφέρει: Η Παγκόσμια Ημέρα Αλιείας καθιερώθηκε το 1998 από αλιευτικές κοινότητες και έκτοτε γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 21 Νοεμβρίου σε όλο τον κόσμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---